Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2001 — Cuestion 4

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Un rayo de luz monocromética que se propaga en un medio de indice

de refraccién 1,58 penetra en otro medio de indice de refraccién 1,23

formando un dngulo de incidencia de 15° (respecto a la normal) en la

superficie de discontinuidad entre ambos medios.

a) Determine el valor del 4ngulo de refraccién correspondiente al
dngulo de incidencia anterior. Haga un dibujo esquemdtico.

b)  Defina dngulo lfmite y calcule su valor para este par de medios.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2001)

SOLUCIOMN:

En vite car, Lo Loy
de Swell ertablece :
nisemo = n,seu B’

1,58 tom I5° l,zzw[g’

Yoyo (ncidenks!

n=158

n;'—' l.23

rayo refmchxdo
J.upe/“amdo {3’ de la expvmon ombertor, daoumos:

nSens 1.SBsem15° .
SUCR ~art sem =
5 Qa 2 19°25'%

(b ayo wloctado se aleja deo la noma @)
RESULTADO
EL angulo Uimite er el malxime aﬁowﬁo&e«'mh(wmh:
o onfe caso el amgule 4o vefmeciod e, 90°= I muel.

fayo encidente Ap‘/\'(ﬂw.oto oho vez la
\\’;(L fayo ley do Swell:
nizhoe W‘;‘;&“‘l" h,semd = n,sem 40°

n‘)_: l|23

ﬁ'= ArC fen

-

oy

'-90° > ho _ 1,23
LMIWT\T‘amMW

£=51°318": ESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2008 — Cuestion 3

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Una ldmina de vidrio (indice de refraccién: n = 1,52) de caras
planas y paralelas y espesor d se encuentra entre el aire y el agua.
Un rayo de luz monocromética de frecuencia 5 x 10" Hz incide desde
el agua en la ldmina. Determine:

a) las longitudes de onda del rayo en el agua y en el vidrio;

b) el dngulo de incidencia en la primera cara de la 1dmina a partir
del cual se produce reflexién total interna en la segunda cara.

Datos: Indice de refraccién del agua: R = 1,33

Velocidad de la luz en el vacio: e = 3 x 10® m/s.
{Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2008)

SoLucion=-

Lo Irecweudio de la lu e indepeucheuts
del medio a hawes dol cnal esfu te propage;

pov- tempo:
14
qu.,\'_- Yvidnio = Vol = Sx10° " H=z=V .
Recordando q que el ndice de mm'oﬁ

P Lt d.o,\'wwvmw wedio va
- L

o longitud, d.e, o\ndadz Lo. lur ew
el oqma Y en el wdmo va.l.e, veopec{\‘\/ameafe:

C 34108
Nag. = oun  Nogua {33
MTTS YV Sagm

c 3«08 .

_Midrio _ Nvdrio _ 452 -
Avideio = Vr Eoat et 519" kel
R ESULTADO

= 4,510 m
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2008 — Cuestion 3

Para. gme to produrea reflecion fotal en
b 22yunda cana de Lo lofmina -tuperhivie
de Rporamon wdnio-aire - da&ﬂww con
ane mode {a Iny deade el wdalo e i,
129ude canee deby ten, Lowto mitniamg,
lanal al angule Umite. la mancha e
hot vamjos dummminotos #:

acre(n) ._] .
)
=t [ '
vidro /; : 7
(n=4,52) :
s :
(n2133) i

plicamdo la [y de Snell a las wfrmcoo-
ne qme St producen e lan dos cana ole
Yo Lomina do vidmo, tememos:

! ©
Naguna Mo = Vyidajio FMA B = Mijgniofa £ = Nyipe 2190
DQ/ downd.e :

¢
\ 0
o =AVC Sem Novice T 4 = ot om J =awien —‘—

iagun Naguo 1,32

od=48°45"12" . RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 1997 — Cuestion 4

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO L OPTICA -GEOMETRICA-

a) (Qué diferencias existen entre una imagen real y una imagen
virtual formadas por un sistema Optico centrado?.

b)  Realiza un ejemplo de construccién geométrica para cada una de
ellas utilizando espejos esféricos. Explica qué tipo de espejo

esférico puedes emplear en cada caso.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 1997)

SoLUCION:

Uma, imagou, wal 4o fouma al omzamre Los
ajos relejoclos. -0 velmetados -, pudieindere
weogwr A uma p ok , wiewha) wra
imagem virtual e obfeme ol ouzame pro-
longociones de lo vawjor vellejados -0 velmotades,
Yy no i puede vooqel en uua pamtadia

Eu i Fistema opheo  compueato uma iwoges,
wak o virtual, pueds it do objeto, veal o wrlual,
para vwwa. equmda laate ded Aisfana -¢f.: enel
WL 00 pio cow\’oua‘ro -

Eiewplo 42 imagen wal:
|»I'm dLum ol;(?,b sitnado enhre -0 4C, en un “pejo

{nk’n‘co CONCAVO :
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 1997 — Cuestion 4

Ejemplo de uma, imagqen virtual :
Imageu de uu objeto eu um tpefo erleuco convexo:

Adomar da loy ejemplos expiestos , Smbien ap
oblieme uma imaqmm wal con um erpefo concavo,
a pakit do um obieto aifuads m C y entre
Cy F. Por coV\/ﬁo\, % oblieme wna imagen virtual,
Con LA ?/’Pﬁo concowo, a PONhFd-&MM/ Obfezi'"o

’le QMATQ F\Q 0.
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2011 — Opcion A — Cuestion 2

FiSICA de 2° de BACHILLERATO | OPTICA -GEOMETRICA-

a) En wun sistema Optico centrado formado por espejos,
,qué caracteristicas presentan las imagenes reales y las virtuales?.
b) Ponga un ejemplo de cada una de ellas utilizando espejos esféricos.

Explique el tipo de espejo esférico utilizado en cada caso.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2011)

CoLuclon-

low imoqemes 20aler 22 obNemem al ouromae Los
Youjos -veue\'ad.os P ol erpeyo. fe Reogem e s
powtollon,

I obhemem imogemes w0alts con erpefos &f s
wincavo$, Mompw gme ol objeto mfe”a la itquierda
ded foco def erpeyo:

1) Espejo Loncavo - Obyeto ditwade o (a 'igmenda
dold CW*W Ao U/VW’\{'!MG/ :

Obyeto

Egpeio
toncanvo

lmagem walk, mevore iwvenhda .
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2011 — Opcion A — Cuestion 2

2) Espe)o concowo - Objeko sitwade ew el cmbro
de owwalwro. :

Wagen veal, iqual e inverhda .

3) Es‘:e"o CONCcoWo - Obie‘o aitnado evire o/ confyy
22 wwotwa 4 A {oco:

\wogeu 1eal, mayor e iwerhda

Ew erpejof prfenLes concowos lan (mavenes
wWal2, 1a(om Aiempre tnverntiday . !
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2011 — Opcion A — Cuestion 2

(womdo Lo romos ollejoclos ew el erpeso
dvengem, para. obtomen la imagem hemmos
de, comsidinan onbfuodmente auns prolouga -
cones havio ahviva; eaov prolovgounond ole
Los vowpos veflejaclos se tuntom, damdo Ingen,
& e imagem vivdual. Esto magon
wihnal wo % fowmm 40bve una pomtalia.

fo oH\'%w UW\GW Vc"&*'ual% cow Mpq‘of
oalduicos onowes, Nompre qune ol objeto erfe’
enive el ;oco \(e( wmbvo o’p‘h‘(o deJ arejo:

..... i
\ )
Hma
i ™
= = Vg ——

Espejo
oncawo

Wnagem vivtwal, mayor y dergoha..
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2011 — Opcion A — Cuestion 2

Towmbien ne obNewen imogenes viztuales o
erpeyol erfetor convexos, 22a cmal 220 Lo po-
sicion sel objete:

— e e e e - ——'-:.‘—..&I'.—-

Imagew F C

Espyo
convexo

Imogem victunok, memov- 4 dorecho.
Ew enpejos fevaws, lan tmoGemes vithuales
20lom 2nempre derechon.

Rocovd v oS que  ojo humamo p-QIwi(re
tomto v m’x\m&; '&ojl& como lov vithuae,.
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2008 — Cuestion 3

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

a) (Puede un espejo céncavo producir una imagen virtual, derecha y
menor que el objeto?.

b) (Puede una lente convergente producir una imagen real, invertida y
mayor que el objeto?.

Justifique la respuesta en cada caso mediante un diagrama de rayos.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 2008)

Solwcrown -

a) Un e pejo %[.e'u‘ 0 contano no puede formar
wmo. imagen Virluad, devedia. | memor gue
ol 0‘0(3"0. Yo gme Hh xo. "waqen e uriual
y dobdias 220 wayor que & obe to, Lollaw-
dafe erte emtre ol fow y ol amho dph
dol enpejo. Covrbmcrion gromEtncea

Espelo ConCaVo
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2008 — Cuestion 3

b) Uno lente convengemte s puede formar
Wwua tmogen veal, cnventida y mayor gue
ed ob(‘d‘o. la condivion qume erte se halle
sube Ll y L, Yiendo | La distomuon
focal ob jeto. Construcvion geoméinea:
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Ejercicios de acceso a la Universidad
Modelo de examen para 2001 (Cuestion 3) — Examen de junio de 2004 (Cuestion 4)

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

(Qué tipo de imagen se obtiene con un espejo esférico convexo?;
ly con una lente esférica divergente?. Efectie las construcciones
geométricas adecuadas para justificar las respuestas. El objeto

se supone real en ambos casos.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 2001 y junio 2004)

SoLuCIdn--
En cwalquiera de los dos casos obtenemos una

imagen virtual, menor y derecha. .
RESULTADO

Lo comprobamos mediante las siguientes
construcciones geometricas:

a) |mageum eu espejo convexo: b) lmagen con lente divergen{’e:
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2011 — Opcion B — Cuestion 1

FISICA de 2° de BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Se sitta un objeto de 3,5 cm delante de la superficie concava de

un espejo esférico de distancia focal 9,5 cmy se produce una imagen
de 9,5 cm.

a) Calcule la distancia a la que se encuentra el objeto de la superficie

del espejo.
b) Realice el trazado de rayos y determine si la imagen formada es real
o virtual.
. (Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2011)
SoLvClon-

) Considonmol primexo el. curo de imagem derech - y'= ,095m.
(on\ow» ecmacionn de, loo diistamenm (Derconten) ¢ o
aumento lateral ,y 2in olvidar ol outero de Mawos,

‘::;MZT/VMS i&;}: Jjj‘i’wﬁdx eeUAA0 N Uy o folucton
woul -

: + ' = ‘ J 4+ T—
s ¢ ": : WT"I"‘N,P/N’Q‘ $i 8§ -0095
pe . S 0,095 _ s
y "7y 0035 -,
Lo colnciom es:

$i=-0,06m ; Sz 0,l6m >0 Imagen virkuad
Conshuccion qeoméinca.:

.a Imagen
’::'? v\‘ri'?m'{a
mayo
! defechov

RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2011 — Opcion B — Cuestion 1

2) (onsideromos alwom. el cano de imagen inverhida, -
Y'=-0,095m.

Plamieomdo el sistonma de eanamones mo\'!;oao
uk OIM"?/?/WC tememof:

I
s

S2 8§y -0,095
-0098 53
0,035 S

cwjo\ Jocron 2

$22=0,13m ; $}=-03Sm< 0~ lmaqw real
onshucdon geomehica, :

Objete

Ima ewn - -
rea.!?
mayof,
wnverthida _
Espeyo

RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2009 — Cuestion 3

FISICA de 2° de BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

a) Explique la posibilidad de obtener una imagen derechay mayor
que el objeto mediante un espejo céncavo, realizando un esquema
con el trazado de rayos. Indique si la imagen es real o virtual.

b) (Doénde habria que colocar un objeto frente a un espejo concavo
de 30 cm de radio para que la imagen sea derecha y de doble tamafio

que el objeto?.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2009)

SoLuCioN -

P obtemer, Lon um apejo Lomcono, WA T
donecha y wanor gume el objeto hemos de wlown
prte emhe el Joco el mbvo sphico dol opejo -
la imagom foumada ¢ virtual : resuLTabo

Lo comprotmwmos mediowte erta wonstruccion geometriaa:

Caso ?M‘HW&(&(‘: r=-30em= —O,ROW\) A=+2
(ow low eemaynoner de lvy dastamcaan (Derconten) ¢
d2\ aumento lateral plamteamnos el sistevmar:

|

| -2 ' L ot (uuioﬁ:
X TR L ET T D 4
S' ) s( ) S:—0,0?-S\m
Pl Yz=-— RESVLTADO
A\
s'=0,ISm
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2002 — Cuestion 4

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO OPTICA -GEOMETRICA-

Un objeto luminoso se encuentra delante de un espejo esférico
céncavo. Efectie la construccién geométrica de la imagen e
indique su naturaleza si el objeto estd situado a una distancia igual,
en valor absoluto, a:

a) la mitad de la distancia focal del espejo;

b) el triple de la distancia focal del espejo.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2002)

S0LUCIO):
@) Objeto situadp a. s= é ;

Imageu virfual, mayor y derecha : RESULTADO

b) Olo,-‘e*v sifuado a: <= 3f:

Imagqeu veal, mevore invertida : RESULTADO
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